

寻访美食

# 朝廷贡品“武义宣莲”



■记者王艳

## 武义宣莲曾为朝廷贡品

“宣莲十里怒放，莲蓬百里摇曳。”每年7到8月是荷花盛开的时间，具有极佳的观赏价值。眼下，荷香飘尽，莲子陆续上市，正是尝鲜的好时候。

信息传递

人工智能电饭煲厉害了

## 手机一按自动煮饭

■见习记者邹霏霏

在今年的中国家电及消费电子博览会上，一款人工智能电饭煲吸引了不少人的眼球，这款电饭煲不但做到了免洗米、水、米自动精准配比，还能远程操控。这款名为“无人炊”的电饭煲是由杭州点厨科技研发，目前已经正式上线。

8月15日，记者来到杭州点厨科技有限公司一睹煮饭神器真面目。黑色的外形和一般市面上的电饭煲差不多，就是后面多个米仓，右侧多个小水箱，这款电饭煲，取得了50余项专利技术。那么，它和一般的电饭煲有什么不同？

这款电饭煲最大的功能在同名APP上有所体现：用户可以选择做饭时间，控制进米、进水的分量。“不需要用户提前将米和水长时间浸泡在锅内，一周只需加一两次的米和水。”点厨科技的总经理骆建松说，只要选定用餐人数，在手机上启动键开始煮饭，如果米或水量不足，用户手机就会提前收到通知。

“我们的电饭煲采用的是空

气洗米，能够有效处理这个打蜡层。”公司副总经理王桥刚说，电饭煲里还装着色选版和磁选版，能有效地选出杂米和小石子，“米在家中放置久了会氧化变黄，造成营养成分的流失，空气洗米能够将大米的氧化层去除，让做出来的米饭更美味”。同时，这电饭煲实现了浸泡时间及米水用量精确配比。

智能厨房概念已推出多年，然而并没受到消费者追捧。王桥刚说：“不是加了一个WiFi功能就叫智能电饭煲，只有真正做到‘无人化’的产品，才配得上‘智能’的称号。”

为此，他们还研发了一款自带蒸、微波、保鲜等功能的蒸箱，通过WiFi链接手机APP。用户可参考APP上提供的多种食谱，将食材洗净、放进蒸箱内，机器就能自动识别菜品，并按照设置的时间结束保鲜模式，开启蒸煮模式。

“未来，如果可能的话，我们还希望推出点点商城、与农庄、蔬菜基地等合作，开辟出蔬菜、稻谷等的配送服务，改变单一售卖硬件的盈利模式。”骆建松说。

耳闻目睹

## “绿色食品”并非绿色产品

■孙建新、张一鸣

湖州市长兴县煤山市场监管所日前接到市民王先生投诉，称其在网上购买了一款小米糕，网页上标明这款小米糕是“绿色食品”，可打开包装后王先生并没有看到“绿色食品”的认证标志。而他当时就是冲着“绿色食品”这4个字，才去购买的。

了解情况后，煤山市场监管所执法人员当即打开了王先生所购买小米糕的网店进行浏览，发现这款小米糕的网页上确实标有“绿色食品”4个字，可按照王先生提供的产品图片，并没有“绿色食品”的认证标志。随即，执法人员赶赴该网店生产场所进行调查，找到了店主李老板。

“请问你们是否在网上销售一款小米糕，有经过‘绿色食品’认证吗？”执法人员小姚问道。

“我们销售的小米糕，还需要认证标志啊，‘绿色食品’不就是天然无污染的食品，那些自己种

的瓜果蔬菜不都是‘绿色食品’吗？我只是想强调下这个米糕原料是卫生的。”李老板的回答让执法人员哭笑不得。

“绿色食品，是指产自优良生态环境、按照绿色食品标准生产、实行全程质量控制并获得绿色食品标志使用权的安全、优质食用农产品及相关产品，你没有获得认证，当然不可以随便乱标注。”小姚详尽地向李老板解释了“绿色食品”的相关定义和知识，李老板这才认识到了自己的问题。

经调解，王先生获得了500元的赔款。同时煤山市场监管所就李老板虚假宣传“绿色食品”问题，展开了进一步调查处理。

“绿色食品”4个字，在未认证情况下不可随便使用，商家打着“绿色食品”旗号销售产品，属于误导消费者判断的侵权行为。”市场监管人员提醒广大商家，“绿色食品”的标志属于商标，在知识产权的保护范畴中，未经认证是不可以随便使用的。

遗失 2017年01月18日由金东区市场监督管理局核发的金华市程宏家庭农场营业执照正本，注册号330703000051934，声明作废。

遗失 2015年05月06日由金东区市场监督管理局核发的字号名称\*\*营业执照正本，注册号330703620011348，声明作废。

杭州旭耀汽车玻璃有限公司不慎遗失由杭州市市场监督管理局2016年12月06日核发的营业执照副本一本，统一社会信用代码：91330101691716955H，声明作废。

因保管不善遗失机动车交通事故责任强制保险标志1张，被保险人：邱浩，车牌号：皖L1S767，保险单号：PD-ZA20173422000038304，流水号：34001700181622，声明作废。

杭州萧山北干利恩服饰店遗失杭州市萧山区市场监督管理局2014年12月03日核发的注册号为330185600353458的营业执照正、副本，声明作废。

止泻、安神明目、补中养神等功效。

武义柳城畲族镇党委书记王跃伟介绍，宣莲始种于唐朝显庆年间，产于原浙江宣平县，现属武义县柳城畲族镇，至今有1300多年的历史。200多年前，经过反复甄选，宣莲被确定为朝廷贡品。从此，宣莲名声鹊起，与福建建莲、湖南湘莲并称中国三大名莲。

为何宣莲能成为中国三大名莲之一？王跃伟表示，这都得益于武义宣平得天独厚的环境和气候。因为当地多湖沼、池塘，夏无酷热，冬少严寒，雨水充沛，土质中含有铜、铁、钙、锌、钾、氟、硒等微量元素和有机微生物。民谚道：“天赐宣平黄金土，地育宫廷白玉莲。”

## 一斤宣莲值一担谷

武义人对于美食品质的追求足以让大部分吃货汗颜。王跃伟说，为了保证宣莲的质量，村民们采用传统的方法种植，施的都是有机肥。为了改善土质，种植期间还要轮作，通常一块地种莲不能超过三年。当一块地种到第三年，就得换种水稻或其他农作物。因此，宣

莲种植面积极其有限，全镇今年仅种植6000余亩，平均亩产干莲仅100多斤。

为了保证宣莲的品质，新鲜采摘回来的莲子要马上加工，这样做出来的莲子味道才好。每颗宣莲都要经过传统工艺精心加工，需经过挖蒲、剥壳、去皮、通芯、烘焙、筛选等六七道工序，费时费力。其中剥皮绝对是个技术活，为了避免对莲子的外观造成损伤，当地村民一直坚持手工操作。

一般莲子都是用太阳晒，省时省力而且卖相好。但武义宣莲一直延续用炭火烘焙的传统工艺，虽然费时费力，莲子颜色略黄，但这样的莲子更香。烘焙工序需要有丰富制作经验的老农，严格把握火候，每三五分钟翻一次身，连续烘制5个小时。

正因为高品质的宣莲种植面积有限，亩产也不高，再加上纯手工制作，便有了“一斤宣莲值一担谷”之说。

## 美味宣莲多种吃法

如何吃宣莲，也是一种饮食文

化。除了制作莲子糕、莲子酒，当地常吃的方法有很多。但不管怎样吃，都是不可多得的美味。

冰糖莲子银耳羹：银耳、莲子、冰糖放入高压锅，大火烧开，再用小火炖，20分钟后就可酥烂起锅了。时常食用，有助于补脾止泻，益肾涩精，养心安神。

最能体现宣莲鲜香的一道菜，当属大名鼎鼎的宣莲炖鸡：土鸡切块，搭配二两莲子，加少许生姜、酒、盐入锅，大火烧开，再小火炖35分钟即可起锅。当地村民说，炖宣莲，砂锅最好，少用铁锅，以免影响莲子的色泽。常食用，可以养心健脾、滋阴补血。

还可以自己动手剥一颗新鲜的莲子，直接放进口里嚼，嚼得久了满口生香。这应该是最简单的吃法了。而且剔除莲子后所剩下的莲蓬，虽然看起来很普通，但它是一味中药材。用赤小豆、白扁豆和莲蓬煮汤，具有清热祛湿解毒的功效，是不错的时令药膳。《红楼梦》中贾宝玉在一次挨打后，就提出想喝小荷叶莲蓬汤，据说有活血化瘀止疼的功效。

即兴采访

科学实验证明——

## 海鲜和维生素C 可放心同食

■记者王艳

又到了海鲜大量上市的季节了，可是在吃货圈里，多年来一直流传着“海鲜与西红柿或橙汁等富含维生素C的食物同吃会产生剧毒砒霜”的言论。尽管专家一再辟谣，但依然有人闻之胆战心惊。为此，浙江省疾病预防控制中心理化毒理所工作人员近日专门做了个实验以正视听。

根据我国食品安全国家标准GB2762—2005，虾蟹类的无机砷上限是0.5毫克/千克鲜重，也就是说每千克鲜虾中，无机砷含量不能超过0.5毫克。在实验室的日常监测中，虾蟹中的确有一定量的砷，但绝大部分是有机砷，有机砷含量远小于0.5毫克/千克。专家表示，自然界的很多物质本身会带有一定的无机砷，只要在合理范围内，它是安全的。

据介绍，砷的形态可以分为有机砷和无机砷。有机砷的毒性相对较低，无机砷主要包括三价无机砷(As3+)、五价无机砷(As5+)，三价无机砷(As3+)即砒霜的毒性要强于五价无机砷(As5+)。

那么如果西红柿或维生素C含片、橙汁和虾蟹同食，结果会是怎样的呢？省疾控中心工作人员做了模拟实验，即用先进的液相色谱—电感耦合等离子体质谱仪，对传言的说法进行验证，看维生素C是否会将五价砷(As5+)转化成三价砷(As3+)。

第一次实验：橙汁、番茄汁、维生素C(15%的抗坏血酸溶液)各10毫升，在里面各加入五价砷，使溶液中五价砷浓度为10微克每升(自然界中的动物体内很少有这么高浓度的含量)，并模拟人体温度37℃的条件。1个小时后，实验结果显示，五价砷没有变成三价砷，也就是说没有变成砒霜！

第二次实验，为了模拟人体胃酸，在其他条件不变的情况下，工作人员在橙汁、番茄汁、高浓度的维生素C溶液里面各加入1%的盐酸，然后在里面各加入五价砷，使溶液中五价砷浓度为10微克/升。1个小时后，还是没有变成三价砷！

第三次实验，工作人员在15%的维生素C溶液中加入五价砷，然后模拟人体温度37℃，放置24小时后再看结果。一天一夜后，专家惊喜地发现，转化基本可以忽略不计。实验再次证明，五价砷并不能被食品中的维生素C还原转化成三价砷。

记者同时咨询了多位营养专业及消化领域的专家，他们纷纷表示，到目前为止，从没遇到过这样的中毒病例，也没看到过相关文献报道。

专家表示，虾蟹体内虽然含有少量的无机砷，从原理上讲，砷是一种氧化物，有可能被食物里的维生素C还原，变成三价砷，但这仅仅是理论上的，在饮食上要达到这个结果很难。因此，我们正常吃海鲜的同时，吃蔬菜水果是完全没有问题的。

专家同时提醒，读者与其担心海鲜与维生素C相克，不如考虑自己的体质是否适合海鲜，如果是过敏体质，或者胃肠消化功能较弱，少吃海鲜也是对的。另外，吃海鲜时应选择新鲜的，并烧熟煮透；最好加姜加醋，可解腥增鲜，也有杀菌作用。

## 柯桥火龙果丰收



这些天，位于绍兴市柯桥区柯岩街道的绍兴宇成果蔬生态农业园内，20多亩红心火龙果枝头挂满了红红的果实。果农则忙着采摘成熟的火龙果，一天能采摘上100公斤，主要供应本地市场。

据悉，火龙果年平均亩产量在8000公斤左

右，采摘期从7月到11月。由于火龙果种植经济效益高，还可以开发采摘游，目前在柯桥区兰亭、漓渚等地都有种植。但专家提醒，火龙果种植前期投入大，在本地种植还处于摸索阶段，切勿盲目跟风。

钟伟、沈潇 摄影报道

## 搂命挖髓对你好

对，没错，就是奉化水蜜桃！

我刚在百度上键入“奉化”两个字，后面立马跳出了“水蜜桃”三个字。可见，这是一款有名气、有身份的物种，难怪有原产地保护标志。

剥开薄薄的皮，蜜汁迫不及待地滴下来，急得我伸出舌头猛舔手指头儿，那种甜、那种香、那种鲜……我实在想不出更精准的词来描述，只能用模糊的“那种”来考验你的想像力。反正，我是素来以奉化水蜜桃的口感来理解“琼浆玉液”这个词的。

书上说，桃子这东西，吃了可以生津润肺、补气润肺、活血消积、丰肌美肤。这就是说，良药并非一定要苦口，像桃子这样甜润鲜美的，也可以吃出健康和

美丽的。

《诗经·国风》中的《桃夭》有诗句：“桃之夭夭，灼灼其华。”说的就是美艳若桃花的新娘会带给夫家枝叶茂密、硕果累累的昌盛未来。如今，人们也习惯于把“桃花运”用于碰到爱情等好运气。所以啊，桃子是一种美味、又好又爱的吉祥水果。

奉化水蜜桃，吃过的人都说好。只可惜不大好运输和贮存，成熟、变软和腐烂几乎是同步而来，从奉化到杭州，只是一夜之间，也会把生硬的桃子闷熟、闷伤。但奉化的亲们还是冒着风险快递过来。这不，培军寄来的还来不及吃完，亚芳又是两大箱寄到了。

妈妈说，其拉是搂命挖髓(髓，奉化方言中读xi)对阿拉

好。这句奉化话的意思是，他们其实大多还没怎么成熟呢，他们怕心扑肝、扑出性命一样对我们好。

和喜欢奉化水蜜桃的味道一样，我也很喜欢搂命挖髓这句奉化方言。比如，妈妈会说，搂命挖髓付出来的(挖空心思、绞尽脑汁、煞费苦心想出来)其实，用“竭尽全力、不遗余力”之类的词语来解释“搂命挖髓”，总觉得意犹未尽，还差一口气。

要表达亲人间情同手足、亲密无间，仿佛只有用搂命挖髓这个词才过瘾。

每当妈妈吃到一种好吃的零食时，总是对我说，给舅舅舅妈买点去。妈妈当然知道，舅舅家那么多的孩子，谁还不会淘气？就像舅舅听说他外孙要回杭州，一清早赶去田里摘玉米，做出来送给你，往往是最直接的亲情表白。

所以，培军和亚芳送来的奉化水蜜桃，让我们品尝到的不仅是一种乡愁，更是搂命挖髓这份极致亲情的一种真实存在！

## 清算公告

百威英博(舟山)啤酒有限公司(注册号330904000000330)经股东决定拟向公司登记机关申请注销登记。请债权人自接到本公司书面通知书之日起30日内，未接到通知书的自本公告之日起45日内，向本公司清算组申报债权。

## 百威英博(舟山)啤酒有限公司清算组

## 杭州天力信息技术有限公司注销清算公告

杭州天力信息技术有限公司注销清算公告：本公司股东(出资人)已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保，逾期不申报的视其为没有提出要求。

## 华策影视(海宁)产业发展有限公司减资公告

华策影视(海宁)产业发展有限公司，统一信用代码:913304815917959242。经本公司股东决定：本公司认缴注册资本从10,000万元减至3000万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保，逾期不申报的视其为没有提出要求。

## 华策影视(海宁)产业发展有限公司

2017年8月23日

## 杭州滨江西部房地产开发有限公司减资公告

经本公司出资人决定：本公司认缴注册资本从20000万元减至10000万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保，逾期不申报的视其为没有提出要求。

## 杭州滨江西部房地产开发有限公司

## 清算公告

杭州梵漫软件技术有限公司注销清算公告：本公司股东会已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

## 杭州梵漫软件技术有限公司